



„Наистина позволеното (халал) е ясно и забраненото (харам) е ясно

Ен-Ну'аман ибн Бешир /радийеллаху анхума/ казва: „Чух Пратеника на Аллах ﷺ да казва - и (Ну'аман) посочи ушите си с пръстите: „Наистина позволеното (халал) е ясно и забраненото (харам) е ясно. Между тях има неясни неща, които много хора не ги знаят. Който се предпази от съмнителните неща, запазва религията и честта си. А който попадне в съмнителните неща, попада в забраненото като пастира, който пасе стадото си около забранената зона и едва не попада в нея. Всеки владетел има своя забранена зона. Забранената зона на Аллах са границите Му. В тялото има едно парче месо, ако то е здраво - цялото тяло е здраво, а когато се развали - цялото тяло се разваля. Да, това е сърцето!".

[صحيح] [متفق عليه]

Пророка ﷺ пояснява общо правило за нещата и че те в шериата се делят на три: халал, който е ясен; харам, който е ясен; съмнителни неща, които не са ясно постановени от гледна точка на позволеното и забраненото, като много хора не знаят становището им. Онзи, който изостави нещата, които са съмнителни за него, той запазва религията си, отдалечавайки се от попадането в забраненото - харам. Запазва честта си от говоренето на хората, които ще го порицават заради извършеното съмнително дело. А онзи, който не страни от съмнителните неща, той излага себе си или на попадане в забраненото, или на оронване на репутацията си от хората. Пратеника ﷺ дава пример, за да поясни положението на онзи, който попада в съмнителните неща. Той го оприличава на пастир, който пасе стадото си около забранена зона, която е охранявана от собственика си и има вероятност стадото му да попадне в тази зона заради близостта до нея. По същия начин е положението на онзи, който върши съмнителни неща. По този начин той се приближава до забраненото и има опасност да попадне в него. След това Пророка ﷺ съобщава, че в тялото има парче месо (и това е сърцето), което ако е здраво и праведно, цялото тяло е здраво и праведно, а чрез развалата си - цялото тяло се разваля.

النجاة الخيرية
ALNAJAT CHARITY

